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THEME OBLIGATOIRE

Partie | : REPRESENTATION VISUELLE DU MONDE (12 points)

Formation d'images

Document 1 :

L 'ceil normal ne requiert aucune correction pour la vision de loin et la vision de prés.

L'image d'un objet eloigné, se forme sur la rétine. La vision est donc nette sans effort pour les objets éloignés. Ceci est lie au fait que la rétine se situe dans le « plan focal » du couple « comeée-cnistalline pour les objets éloignés observes.

L'image d'un objet plus proche va solliciter un effort du cristallin pour ne pas étre percue comme floue. Cette « mise au points est effectuée de facon automatique: le cristallin se déforme legérement et prend une forme plus convexe. De ce fait, sa puissance
optigue augmente et permet de voir net un objet situé a une distance rapprochée. En cas de presbytie, cet effort est insuffisant et la vision devient floue de prés, génant certaines activités comme la lecture, la couture, etc.

Un ceil myope est un ceil « trop long » vis a vis de la puissance optigue de la cornée et du cristallin. Limage d'un objet éloigné ne se forme pas sur la rétine mais en avant de celle-ci.

L'hypermetropie est induite par une longueur axiale insuffizsante. L'image d'un objet eloigne est defocalisee spontanement en arriere de la rétine. Limage percue est floue.

D'apres le site Internet du Dr Gatinel- chirurgren ophtalmologiste

Question 1 : (Physique - Chimie) (1 point)
Restituer des connaissances.

1.1. La dewviation de la lumiére lorsgu'elle penétre dans ['oeil est-elle due au phénomene de refraction, de réflexion ou de diffusion 7
1.2 L'ensemble comee/cnstallin est-il assimilable a une lentille convergente ou divergente 7

Question 2 : (Physique - Chimie) (1,5 point)
Mobiliser des connaissances - Calculer

Un c=il normal a un diametre denviron 23 mm et donc une « distance focales f = 23 mm lorsqu'l observe un objet éloigne.
2.1 CQuelle est la relation entre distance focale et vergence 7 Préciser les unités de chague grandeur.
2.2 En déduire la valeur de la vergence d'un ceil normal observant un objet &loigné.

(Guestion 3 : (Physique - Chimie) (2,9 points)
Mobiliser des connaissances - Saisir des informations

3.1 Dans le texte du document 1, le Or Gatinel parle de « mise au points pour observer un objet proche. Cette mise au point realisée par le cnstallin porte un autre nom, le citer.

3.2. Pour réaliser cette « mise au pointz le cristallin devient-il plus ou moins convergent 7

3.3. En déduire si sa distance focale augmente ou diminue et si sa vergence augmente ou diminue.

3.4 Dans le document 1, le Dr Gatinel parle de « puissance optique ». Déduire des reponses précedentes si cette « puissance optiques correspond a la vergence ou a la distance focale.



